

学会辨车好坏 不再任人宰割

# 教你揭开二手车事故车真面目

□记者 蒋逐宸



在二手车市场买车时,商家瞒报车辆事故,以此充好的现象对于业内人士来说已经司空见惯了。一些初次接触汽车的消费者不知如何辨别事故车,只能任人宰割。为此,咸宁东风标致汽车4S店售后经理史永鹏给新手购车者支了几招。

史永鹏表示,无论在哪个城市做过维修、保养,厂家的数据库中都会有记录,而这些记

## 招式一:查记录

目前,车辆信息都已实现了共享,在买进一辆二手车之前,去4S店和保险公司查询维修和报案记录非常重要。

史永鹏表示,无论在哪个城市做过维修、保养,厂家的数据库中都会有记录,而这些记

录在正规的4S店都能查到。还可通过保险公司的赔款金额大小来判断事故严重程度。

## 招式二:看内饰

“车辆内饰更能反映出一辆车的新旧。”史永鹏说,进入驾驶室后首先将所有的按键功能全部试一遍。例如,反复开关天窗时,如果天窗滑动断断续续,则这辆车有可能出过翻车事故导致天窗轨道损坏。

## 招式三:看外表

二手车市场里的事故车表面工程肯定做足了的,不过我们依然可以从一些细微之处入手来辨别。

史永鹏表示,从外观辨别事故车可将车辆开在宽敞明亮的室外,仔细观察车身各个部位漆面是否有色差,打开车门后,将车门密封胶条拉开查看是否有维修的痕迹。还可以打开引擎盖,仔细检查固定发动机的那几颗螺丝,是否有拆卸的痕迹。

# 亲子自驾游带上“三件宝”

小物件为孩子安全护航

□记者 蒋逐宸

3月是出游的好时候,两口子自驾车带着宝宝出行,既能一起感受大自然的美景,还能增加孩子与父母之间的感情。

不过,带孩子出行的时候,车上可得备上几件儿童使用的汽车用品。这些小用品看上去可有可无,其实用起来确实很方便。

## 儿童安全座椅 售价200-500元

儿童乘车安全是父母关心的问题。很多家长在乘车时坐在副驾驶位置,怀中抱着孩子,认为这样比较安全。其实,在车辆急刹车等紧急事件发生时,家长抱着孩子不仅来不及保护孩子,还会在巨大的惯性之下对孩子造成挤压伤害。

最好的办法是在汽车后座给孩子安上一张儿童安全座椅。儿童安全座椅是专为孩子设计的,有适合孩子的安全带,最大限度保障孩子的安全。

## 孩童车载旅行充气床 售价400-700元

一天的旅途很劳顿,孩子精力有限,要



是想休息怎么办?不用愁,一款专用的孩童车载充气床就能解决问题。

车载充气床充气后能在后座形成一个安全空间,儿童在气垫上可以自由的玩耍,不会从座椅上掉下来。整个产品的结构设计,柔然并具有弹性,可以让孩子在户外也有一个舒适的休息环境。

## 车载急救包 售价50-200元

到郊外踏青春游,方圆几十公里都没有医院的情况常有。春游目的地的基础设施不一定安全,万一孩子磕着碰着,没法及时处理。建议车主备上一款车载急救包,以备不时之需。

# 自动档变速箱如何“延年益寿”

提示:正确使用档位 定期进行保养

近年来,城市道路交通越来越堵,为让行车过程变得更轻松、更简单,自动档车型成了消费者的首选。然而,自动档变速箱维修费麻烦,费用昂贵,车主一定要学会保护。咸宁市东风标致4S店售后经理史永鹏表示,保护变速箱应从驾驶习惯和定期保养做起。

□记者 蒋逐宸

## 正确使用档位

不少车主认为,自动档车型只要将档位挂在D档车辆就能行驶,踩刹车就可以停下,不管什么路况,什么情况都可以不换档。

史永鹏表示,使用D档爬坡时,如果感觉到动力输出不足,应根据实际坡度将档位换到爬坡档(如D3或D2等)。长时间停车时,就应挂入N档(空档),这样既可以保护变速箱,又可以避免变速箱油过热。

## 4万公里保养一次

除了正确驾驶之外,车主还不能忽视自动档变速箱的保养。

史永鹏说,自动变速箱内注入的是一种叫ATF的润滑油,它的作用除了润滑降温,更主要的是要传递发动机和变速箱之间的动力。ATF油的工作温度一般在120摄氏度左右,因此对油的质量要求高,还必须保持清洁。建议车主每4万公里去4S店保养一次。

# 刹车片何时换? 望、闻、切“诊断”刹车片寿命

□记者 蒋逐宸

刹车是保障车辆安全最关键的部件,平时应该勤检查,做到危险早预防。但有一些车主刚接触汽车,不知如何辨别刹车片的磨损程度,以至于不好掌握更换刹车片的时间。对此,咸宁市东风雪铁龙4S店售后经理顾问杨琳表示,通过望、闻、切可以判断是否该更换刹车片。

## 望:看厚度

一个新的刹车片厚度在1.5CM左右,随着行车过程中不断损耗厚度逐渐变薄,这可通过肉眼观察辨别。

杨琳说,刹车片根据用车环境和开车习惯决定更换时间,一般在行驶3-4万公里左右就要考虑更换。当肉眼发现刹车片较薄时,应在保养时要求技术人员进行检查。

## 东风本田服务再升级

2013年3月15日,以“用心承诺 服务升级”为主题的东风本田售后服务品牌发布会在全国354家特约销售服务店同时举行。据了解,此次东风本田发布全新售后服务品牌,将给客户带来实实在在的五大服务承诺,可以概括为“情”、“快”、“确”、“实”、“诚”:

“情”——热情的关爱:除了对客户的日常关爱之外,东风本田承诺在保修期内,对行驶途中因产品质量问题发生无法安全行驶的故障的车辆提供现场维修服务并承担拖车费用。

“快”——快速的应对:第一时间回应客户所有问题,包括高效快捷的备件供应、24小时救援等,并保证在约定时间内交车。

“确”——确切的保障:用专业的服务技能解决客户难题,服务结束后对客户的爱车提供专业建议,并在3日内回访。

“实”——实在的价格:服务全程对所有费用100%明确说明,并随时与客户确认。

“诚”——真诚的回应:如未做到上述承诺,接到客户的有效投诉后,东风本田会免费赠送客户一次全车5000km级保养工时费。(董亮)

## 换季需保养 广丰有惊喜

继2013款增值版凯美瑞3月17号上市之后,广丰咸宁店精彩活动远未就此停止,据悉,该店售后服务部配合厂家活动出台三重豪礼:凡在4月30号之前进店给爱车做保养的客户,可尊享三重豪礼:

一、免费换季检查;主要检查内容有1、空调出风温度测试;2、空调滤芯免费清洁(需更换新件自费);3、空调管路查漏;4、底盘螺丝检查、紧固;5、油液检查;6、胎压检测;7、空气滤芯清洁;8、制动片保养检测;9、各种灯光、电器检测;10、雨刮器、喷嘴调整。

二、空调系统免费清洗或免费获赠机油滤清器加免费参加百分比中奖率摇奖活动一次,奖品丰厚:有工时费打折(9折,7折,5折);有玻璃水或等值其他物品;有燃油系统干燥除水剂;有节气门清洗剂;有5W30机油,5W40机油,5W20机油;有空调,空气滤清器等等。

三、惠客套餐,养护品直接打八折。除此之外,更有机会赢得厂家iPhone5、iPad mini大奖!(赵进 陈宗明)

## 新S30诚意上市

3月15日,东风风神新S30在武汉率先发布,共有进取型、尊雅型、尊贵型3个级别5款车型,售价6.78万元-8.88万元,随后将在全国12个大区及专营店集中上市引爆。

新S30拥有遍及全车的驾控科技,从e-Teco A15VVT技术发动机搭载爱信新一代4AT变速箱,到7英寸液晶屏智能交互系统、倒车影像、GPS导航再到遥控钥匙新增寻车功能、EPS电动助力转向系统,新S30配置远超同级别车型。俊朗、时尚大气,外观更上镜,气度更从容。崭新双飞燕式前格栅,配合风尚LED前大灯、后尾灯,动感又不失优雅时尚,惹尽倾羡目光。坐进新S30,全新升级的音响和环保的座椅面料,让你瞬间被舒适包围。(刘刚)

## 闻:听声音

在闹市街头仔细听,经常有车辆在刹车时发出“丝丝”的响声,这表明刹车片已损耗到极限了。

杨琳表示,当车主听见刹车有声音时往往刹车盘已经受到损坏,此时即便更换新的刹车片仍然不能消除响声。因此,车主一定要及时更换刹车片。

## 切:感力度

驾车时如果察觉制动踏板需比以前踩得更深才有制动效果,而前半程的效果明显减弱。出现这种情况时就应去4S店检查刹车片了。

但也不能完全依靠这种方法判断,因踩制动踏板时幅度本就很浅,新手凭感觉不易察觉。